

Premiul Saharov: vocile femeilor din Iran nu pot fi reduse la tăcere (materiale video)

Vizionați momentele cheie de la ceremonia decernării Premiului Saharov 2023 în onoarea Jinei Mahsa Amini și a mișcării de protest a femeilor din Iran.



Premiul Saharov 2023

https://multimedia.europarl.europa.eu/en/video/v_N01_AFPS_231212_SKWP

Parlamentul European a organizat o ceremonie de decernare a Premiului Saharov la Strasbourg, pe 12 decembrie, în semn de recunoaștere a Jinei Mahsa Amini și a Mișcării „Femeie, viață, libertate” din Iran. Amini a murit în arest în septembrie 2022, după ce a fost reținută de „poliția moralității” pentru că ar fi purtat în mod necorespunzător vălul. Moartea ei a declanșat proteste revendicând mai multe drepturi pentru femeile din această țară.

Deoarece membrilor familiei le-a fost interzis să părăsească Iranul, Amini a fost reprezentată la ceremonie de avocatul familiei, Saleh Nikbakht. Mișcarea de protest a fost reprezentată de activistele pentru drepturile femeilor iraniene, Afsoon Najafi și Mersedeh Shahinkar, ambele plecate din Iran în 2023.

„Curajul și rezistența femeilor iraniene în lupta lor pentru justiție, libertate și drepturile omului nu vor fi oprite. Vocile lor nu pot fi reduse la tăcere și, chiar dacă nu sunt astăzi aici, prezența lor se va face simțită”, a declarat președinta Parlamentului European, Roberta Metsola, în deschiderea ceremoniei.

Saleh Nikbakht a citit un mesaj din partea mamei Jinei Mahsa Amini, Mozhgan Eftekhari: „Jina este întruchiparea vieții, ea a devenit un simbol secret pentru libertate și a răspândit visul libertății din locul ei de naștere, Kurdistan, în tot Iranul, în Orientul Mijlociu și în lume”.

Urmăriți înregistrarea integrală a ceremoniei.

Urmăriți interviul nostru în direct cu Afsoon Najafi și Mersedeh Shahinkar.



Laureații Premiului Saharov 2023

https://multimedia.europarl.europa.eu/en/video/v_N01_AFPS_231212_SKMD

Premiul anual [Saharov pentru libertate de gândire](#) este acordat începând cu 1988 persoanelor și organizațiilor care luptă pentru drepturile omului și libertățile fundamentale. Este numit astfel în onoarea fizicianului și dizidentului sovietic Andrei Saharov, iar valoarea premiului este de 50.000 EUR.

Premiul Saharov 2023

[Pe scurt: laureații din 2023 \(EN\)](#)

[Multimedia](#)

[Laureații precedenți](#)